

我市全面开展工程建设项目审批制度改革

本报讯(任川 记者李政孚)为进一步精简工程建设项目办事流程,提高办事效率,日前,随着《白城市工程建设项目审批制度改革实施方案》发布,我市正式全面推开工程建设项目审批制度改革。

此次审批制度改革,是对房屋建筑、城市基础设施等工程建设项目审批,从立项到竣工验收和市政公用设施接入服务的全流程、全覆盖改革。

实行“四个统一”,即统一审批流程、统一信息数据平台、统一审批管理体系、统一监管方式,进一步便利工程项目审批。

建设“一张蓝图”。统筹项目实施,整合各类规

划,划定各类控制线,构建“多规合一”蓝图,加速项目前期策划生成,简化项目审批和核准手续。

设立“一个窗口”。提供综合服务,在市政务大厅设立工程建设项目综合窗口,由综合窗口负责统一收件,对“立项用地规划许可”“工程建设许可”“施工许可”和“竣工验收”实行并联、并行办理审批服务。

实行“一张表单”。整合申报材料,开展各审批阶段“一份办事指南、一张申请表单、一套申报材料”的运作模式,对工程建设项目审批“立项用地规划许可”“工程建设许可”“施工许可”和“竣工验收”四个阶段的申请表单、申报材料进行细化、精简和统一。

建立“一套机制”。规范审批运行模式,建立健全工程建设项目审批配套制度,规范审批行为,确保审批各环节、各环节无缝衔接;建立工程建设项目审批服务协调机制,协调解决部门意见分歧;建立督办督查制度,完善首问负责、投诉问责、倒查追责的责任追溯体系,实时跟踪办理情况,对审批及中介服务实施全过程、全要素跟踪监管。

改革后,全市工程建设项目审批时限将压减至100个工作日以内,对进一步激发市场创造活力和发展内生动力,提高办事效率和推进我市“只跑一次”改革等具有重要意义。

任职名单

(2019年9月10日白城市第六届人民代表大会常务委员会第二十一次会议通过)

任命:
王春元为白城市人大常委会法制委员会代理主任委员

任职名单

(2019年9月10日白城市第六届人民代表大会常务委员会第二十一次会议通过)

任命:
杨国辉为白城市住房和城乡建设局局长

任职名单

(2019年9月10日白城市第六届人民代表大会常务委员会第二十一次会议通过)

任命:
彭大羽为白城市监察委员会副主任
纪颖、徐鹏为白城市监察委员会委员

喜迎中秋献爱心 情暖孤困一家亲

●本报记者 薄秀芳

中秋未到,爱已启航。9月3日,在位于市区瑞光市场东侧的“六合顺酥饼店”,一群身穿橘黄色印有“北·环”字样服装的人,有序排队领取月饼,成为一道美丽的风景线。

“特别感谢‘六合顺酥饼店’,能在中秋节到来之际,为我们环卫工人每人赠送一斤香甜的月饼。白城爱心人士心中有我们,我们也一定不辜负他们的爱心,努力工作,将白城打扫得更整洁,让生活在这座城市的人有一个好环境!”一位刚刚领到爱心月饼的环卫工人高兴地说。很多过往的路人,也被这浓浓的爱心场面所感动,掏出手机拍照并发朋友圈说“咱大白城的商家就是有爱心!”

据洮北区城市管理执法局工会相关负责人介绍,这次中秋节赠送爱心月饼活动是由瀚海爱心公益群组织的。当天,有100名环卫工人领取了100公斤爱心月饼。

现场,边忙着给环卫工人发放月饼边接受采访的“六合顺酥饼店”负责人王煜铭介绍,身为瀚海爱心公益群的爱心人士,自4年前加入到瀚海爱心公益群后,他经常参加公益活动,并深受启迪。去年中秋节,他就为经开区环卫工人发放了150公斤爱心月饼。为此,经开区分局环卫处还送来了锦旗表示感谢。今年,王煜铭除为环卫工人发放月饼外,还给孤寡老人送去了爱心月饼。8月31日,在随公益群参加“阳光·周末”公益活动时,为平安镇社会福利院的老人送去了50公斤精心制作的爱心月饼。他希望自己的

爱心能让更多的人感受到社会的温暖。

9月3日的活动,只是白城瀚海爱心公益群“情系中秋献爱心”系列活动的一部分。该活动于8月31日开始,爱心人士走进洮北区平安镇社会福利院,为生活在那里的老人送去了月饼、水果,给老人包饺子,并陪老人聊天。

9月6日,“情系中秋献爱心”系列活动走进白城市特殊教育学校,为这里的孩子们送去了体育用品、学习用品和洗漱用品等,志愿者与孩子互动,观看了孩子们表演的节目……此次活动,令孩子们感受到了真切的关爱,孩子们开心的笑容感染着所有参加活动的人。

9月7日,瀚海爱心公益群为长年资助的4名贫困学生送去助学金和中秋慰问品等。令志愿者欣喜的是,就读于白城师范学院分校的受助学生崔某某,在学校举办的“校园好声音”比赛中荣获二等奖。每每有这样的好消息传来,志愿者们都争相传递喜讯,大家奉献爱心的热情更加高涨。

每一份爱心,都是满满的祝福。白城正有越来越多的爱心人士加入到公益活动中,满满爱心汇聚,让社会更加和谐,让白城更加美好。



全省林业系统第十三届职工乒乓球赛在我市成功举办



本报讯(记者张殿文 文/摄)由吉林省林业工会委员会、吉林省林业体育协会主办,白城市林业和草原局承办的全省林业系统第十三届职工乒乓球赛经过3天的激烈争夺,于日前在我市全民健身中心落下帷幕。来自全省林业系统的33个单位41支队伍近300名运动员、教练员参加了比赛。

举办这次比赛,旨在搭建施展技艺的舞台,活跃我省林业系统干部职工体育运动,增进交流,增强体质,让大家在紧张的工作之余身心得到放松,从而以

更加饱满的热情和昂扬的斗志投入到工作中,为实现绿美吉林建设作出新的贡献。

比赛始终洋溢着热烈欢乐的气氛,展现了良好的竞技水平和竞赛风尚。经过激烈角逐,白城市林业和草原局获得市(州)组男子团体第一名;临江林业局、吉林森工集团分别获得厅直组、森工组男子团体第一名;市(州)组、森工组的女子团体桂冠被吉林森工集团、珲春林业局获得。

图为比赛现场。



近年来,获省级花园式学校和绿色生态校园荣誉的白城医学高等专科学校更加重视校园环境建设,加大投入,美化绿化亮化校园,努力为广大师生创造优美舒适的学习、生活环境和健康快乐的成长环境,全力打造吉林西部和内蒙古、黑龙江等周边区域医学教育中心和培养医药卫生人才的摇篮。

陈宝林摄

超越自我 再创佳绩

——记通榆县培智学校

●陈海英 文/摄



在前不久结束的全国第十届残疾人运动会暨第七届特殊奥林匹克运动会上,代表吉林省参加男女篮球比赛项目的通榆县培智学校篮球队代表队的13名运动员,分别获得个人技术金牌2枚、男篮银牌和女篮铜牌的傲人成绩。此次运动会,共有来自全国31个省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团、香港特别行政区、澳门特别行政区的35个代表团、6121名运动员参赛。

通榆县培智学校建成于2009年8月,学校占地面积5000平方米,是一所九年一贯制寄宿制学校。现有教职工56人,智障儿童164人。学校设有微机室、图书室和多媒体功能室,配备适合智障学生训练的感觉统合设备、语言训练设备和康复设备。多年来,他们秉承“给特殊的孩子以特别的关爱”的校训,全方位对学生进行康复、体能、技能培训。为提高学生体育训练能力,学校

从激发兴趣、寓教于乐、注重基础、坚持不懈四个方面入手,增强训练竞技水平。几年来,学校代表国家、省、市参加国际、国内体育比赛6次,共夺得奖牌36枚,其中金牌17枚、银牌9枚、铜牌10枚。

2012年,学校代表国家参加韩国平昌举办的东亚区冬季特奥会花样滑冰项目比赛,获2枚银牌。2013年,代表国家参加韩国平昌举办的第十届世界冬季特奥会越野滑雪项目比赛,获5金、1银、2铜;同年6月,代表吉林省参加天津举办的全国特奥足球项目比赛,获集体金牌。2014年,代表吉林省参加北京举办的全国残疾人田径锦标赛,获1金、1银、2铜。2015年,代表吉林省参加四川绵阳举办的全国第六届特奥会篮球项目比赛,集体项目获女队金牌、男队银牌,个人项目获1金、1铜;同年9月,代表吉林省参加四川成都举办的全国第九届残疾人运动会暨第六届特奥会,获女子1500米项目金牌。2017年,参加北京举办的东亚区男子篮球融合比赛夺得铜牌;同年6月,在江苏镇江举办的“华诺菲”2017年全国残疾人田径锦标赛中,获400米、800米、1500米3金、1银、1铜的成绩;同年10月,参加四川彭山举办的全国特奥会轮椅冰壶项目比赛,获个人100米速滑金牌、个人1000米速滑银牌、2×100米接力银牌、2×200米接力铜牌;同年11月,参加福州市举办的2017年国际特殊奥林匹克东亚区融合篮球赛,夺得金牌。2018年,参加上海举办的国际奥林匹克东亚区融合学校篮球赛,夺得铜牌。

图为参加运动会的师生合影留念。

「不忘初心、牢记使命」主题教育系列解读

认识「不忘初心、牢记使命」主题教育重大意义的三个维度

●刘舒 秦龙

习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上指出,“开展这次主题教育,是用新时代中国特色社会主义思想武装全党的迫切需要,是推进新时代党的建设的迫切需要,是保持党同人民群众血肉联系的迫切需要,是实现党的十九大确定的目标任务的迫切需要。”四个“迫切需要”深刻指出了这次主题教育的紧迫性和必要性,也为我们深刻领会这次主题教育的重大意义提供了基本遵循。

从历史、理论和实践三个维度来看,“不忘初心、牢记使命”主题教育是我们党加强自身建设基本经验的传承,是坚持思想建党、理论强党的必然要求,更是实现新时代中国共产党历史使命的实践要求。

历史之维: 我们党加强自身建设的宝贵经验的传承

开展党内集中教育是我们党特有的一种马克思主义教育实践形式,是党保持先进性和纯洁性,不断加强自身建设的宝贵经验。集中教育意味着在一段时间内,在全党范围进行有组织、有计划、分步骤的马克思主义教育或是特定主题的教育。在不同历史时期,党内集中教育都发挥了重要作用,并逐渐成为加强党的建设的有力手段。

早在革命时期,我们党通过延安整风运动,在全党范围内开展了马克思主义教育,使党初步确立了实事求是的思想路线,从而在党的建设史上留下了浓墨重彩的一笔。进入新世纪,党中央根据国内外、党内外的新情况和新问题,先后开展了一系列党内集中教育,如先后开展的保持共产党员先进性教育活动、深入学习实践科学发展观活动、创先争优活动等集中教育都取得了良好效果,并积累下宝贵的经验。

党的十八大以来,党内集中教育更是蓬勃开展,做到形式新颖、方式多样、成效显著,如党的群众路线教育实践活动、“两学一做”学习教育都是坚持以问题为导向,注重解决突出问题,并探索建立巩固集中教育成果的常态化、制度化机制。这次“不忘初心、牢记使命”主题教育立足于新时代的基本特征,以县处级以上领导干部为重点,特别是选在中华人民共和国成立70周年,也是我们党在全国执政第70个年头这一时间节点,可谓正当其时、意义非凡,它充分表明了我们党守初心、勇担使命的决心和信心。

理论之维: 坚持思想建党、理论强党的必然要求

思想建设是党的基础性建设,是我们党永葆先进性、纯洁性的根本保证。坚定理想信念是党的思想建设的首要任务,因为理想信念是共产党人精神上的“钙”,如果不能牢固树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,共产党人的精神支柱和政治灵魂就没了依托,长此以往精神上就会缺“钙”。

历史和现实都充分证明,崇高信仰和坚定信念不会自然产生,而是需要长期地、持续不断地进行教育方能实现。这就决定了思想建设是一项立足长远的基础建设,必须常抓不懈,决不能有“松口气”、“歇歇脚”的想法,练就“金刚不坏之身”需要持之以恒、点滴积累。

理论强党是新时代党的建设的重大课题。中国共产党作为一个使命型政党,必须始终坚持用科学的理论来武装。“不忘初心,牢记使命”主题教育就是要用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党,使党员干部深刻领会这一思想的科学内涵和精神实质,运用其中的立场观点方法观察和解决现实问题,最终把理想信念建立在对科学理论的理性认同上,这样才能“筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵”,不断培植共产党人的精神家园。

实践之维: 实现新时代中国共产党历史使命的实践要求

新时代中国共产党的历史使命,就是统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,在全面建成小康社会的基础上全面建成社会主义现代化强国,实现中华民族伟大复兴的中国梦。中国特色社会主义进入新时代,意味着党和国家事业迎来了千载难逢的发展机遇,如果我们抓住这一关键节点和关键时期,锐意进取、埋头苦干,我们民族复兴的梦想就会更进一步。

习近平总书记强调,“面向未来,全面建成小康社会要靠实干,基本实现现代化要靠实干,实现中华民族伟大复兴要靠实干”。这充分说明,新时代中国共产党的历史使命不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,而必须要靠脚踏实地、开拓创新能力将改革发展推向深入、进行到底。抓住大有可为的历史机遇期,同时也需要我们坚持底线思维,增强忧患意识,切实提高防范化解风险的本领,时刻准备进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。

“不忘初心、牢记使命”主题教育就是为了唤醒存在于共产党人内心的“红色基因”,使党员干部自觉同人民想在一起、干在一起,将“红色基因”一代代传承下去,从而真正汇聚起实现民族复兴的磅礴动力。